

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й
№ 28 (87)

15 апреля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье
Северая

Цена отдельного номера 5 коп.

СПЛАВ ПРОВЕСТИ ПО-СТАХАНОВСКИ

До начала сплава остались считанные дни, а с подготовкой к нему по нашему району дело обстоит плохо. До сих пор еще не полностью завербована рабочая сила, сбивка бонов на 10 апреля произведена только на 38 проц., заготовлено багровищ на 46,3 проц. и т. д.

Особенно плохо с подготовкой к сплаву по таким лесопунктам, как В.-Терменгский, Семженский, Коленгский, где сбивка бонов произведена в пределах 19 проц., в В.-Терменгском лесопункте не выполнено и на 1 проц. Не много лучше и в Терменгском лесопункте.

Такое положение объясняется прежде всего безответственностью зав. лесопунктов и такому важнейшему мероприятию, как сплав. Виновен в этом деле и леспромхоз, не сумевший возглавить свое руководство на своевременную подготовку к сплаву.

Основная задача, которая ставится перед руководителями лесопунктов и ЛПХ, это то, чтобы в этот год сплав провести по-стахановски. Огромным рычагом в движении стахановского движения среди сплавщиков будет иметь приказ "Севлеса", о прогрессивно-сдельной оплате труда на сплавах широких. Этот приказ нужно широко проработать среди рабочих сплава, мобилизовав их на своевременный и организованный выход на работу, принятия конкретных самообязательств и т. д.

В оставшийся короткий период времени до начала сплава, надо ликвидировать все недоделки и встретить сплав в полной готовности.

РАБОТАТЬ В ЛЕСУ ДО ПОЛНОЙ ПОБЕДЫ!

Взяли дополнительно вырубить и вывезти 150 кубометров

Лесорубы и возчики участка "Корменьга" Терменгского лесопункта, обсудив итоги стахановской недели завершения лесозаготовок, дали обязательство работать в лесу до конца лесозаготовительного сезона. Лесорубы колхоза "Красное знамя", выполнившие рубку и возку на 100 проц., обязались вырубить и вывезти дополнительно 150 куб. и ра-

ботать в лесу до победного конца, пока программа лесозаготовок по району будет не выполнена.

Колхозники-лесорубы колхоза "Урожай" клеймят позором организатора дезертирства на поповско-кулацкий праздник "пасху" Юлина И. просят районные организации принять к нему меры. Градов, Куклин.

Дезертиры и саботажники

Единоличники дер. Моисеевской Верховского с.с. Ждановская Аг. Ник., Соломатов Н. Дм. не выполняют договоров по лесозаготовкам. Весь лесозаготовительный сезон с лесозаготовок систематически дезертировали. Соломатов за сезон прогулял 104 дня, а Ждановская совсем не рабо-

тает.

Эта пара злостных прогульщиков категорически отказалась заключить договор и на сплав.

Судебно-следственные органы должны привлечь к ответу саботажников Соломатова и Ждановскую.

Щекин.

Руководители не оказывают помощи

Выполнение плана лесозаготовок по колхозу "Заречье" Суходворского сельсовета стоит под угрозой срыва. Правление колхоза знает о нависшей угрозе, но помощи ни какой не оказывает. Вместо 24 лошадей, в лесу работает всего 12 лошадей, но и эти 12 лошадей по несколько суток стояли без работы.

Сеном и овсом в достаточном количестве не снабжают, лошади истощены, все во вшах, возить полного воза не могут. В день вывозят только по 0,5 куб.

Бригадир Шадрин предназначенные деньги для покупки овса расходует не по назначению, рассчитывает конюхов, колхозников ремонтирующих сбрую и сани.

Колхозник.

Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ "Севлеса" на 10 апреля 1936 года.

Лесопункты	Проц. выполнения в рублях	Процент выполнения в весе
Коленгский	105,34	100,57
Семженский	79,84	70,44
Им. Кирова	79,33	72,24
Терменгский	77,98	73,51
Моровский	72,63	62,84
В.-Терменгский	73,47	69,91
Итого по району	81,44	75,23
Вельский район		
Раменский	87,59	79,60
Пакшенский	62,36	78,46
Итого по району	84,76	78,98
Всего по ЛПХ	82,33	76,28
Было на 5/IV-1936 г.	80,70	72,51

За директора ЛПХ ФОФАНОВ

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА УЛУЧШИЛАСЬ

В моей зоне, на территории 5 сельсоветов имеется: одна первичная парторганизация, в которую входят 7 коммунистов, из них 2 кандидата в члены партии, одна кандидатская партийная группа организованная в марте 1936 года и 6 коммунистов-одиночек.

При проверке партдокументов было вскрыто ряд недостатков: а) слабая работа первичной парторганизации и коммунистов-одиночек с беспартийным колхозным активом; б) слабая политическая грамотность коммунистов; в) недостаточная работа с членами групп сочувствующих; г) плохо проводилась подготовка к партийным собраниям, ввиду чего собрания проходили не активно.

После проверки партдокументов все эти недостатки быстро изживаются. Например в Суходворской первичной парторганизации (парторг Друганов) сейчас о собраниях извещается за 5-10 дней, каждый коммунист имеет возможность хорошо к не-

му подготовиться.

Повестка дня открытого партийно-комсомольского собрания обсуждается в бригадах, в результате посещаемость беспартийного колхозного актива достигает до 80 человек.

Все коммунисты охвачены сетью партийного просвещения. Кандидаты партии: т. т. Долговязова и Пищалева посещают школу малограмотных. Поднялось и качество партучебы. Проведены пятидневные курсы с кандидатами партии и с сочувствующими по проработке устава партии и решений VII конгресса Коминтерна.

Все члены и кандидаты партии изучали решения декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) и VI пленума краевого комитета партии, ознакомлены с заполнением регистрационного бланка. На партийных собраниях заслушивались самоотчеты коммуни-

При Доровском с.с. организован кружок текущей политики из сельского и колхозного актива, которым руководит

кандидат партии т. Будихин. Политико-массовая работа раньше проводилась большую часть только с председателями и бригадирами колхозов, а основная масса — звено, бригада оставалась не охвачена. Сейчас коммунистами проводятся беседы со всеми колхозниками.

Укрепилась партийная дисциплина, аккуратно уплачиваются членские взносы и т.д. Но остается еще один крупный недостаток в работе парторганизации — это работа со стахановцами. Развитие стахановского движения в колхозах идет медленно.

При обмене партдокументов эти требования будут предъявлены к каждому коммунисту, как он организовал стахановское движение, как организовал колхозников на успешную подготовку и проведение весеннего сева и как коммунист работает над собой, над освоением основ марксизма — ленинизма.

Инструктор РК ВКП(б)
Перевощиков.

X Поколение сталинской эпохи

Открылся X Всесоюзный съезд Ленинского комсомола

11 апреля в 6 часов вечера в большом Кремлевском дворце открылся десятый Всесоюзный съезд ленинского коммунистического союза молодежи.

Свыше 1000 делегатов присутствует на съезде. На Всесоюзный съезд ленинский комсомол послал лучших своих избранных. Именами многих из них по праву гордится вся страна. Среди делегатов Петр Кривонос, Паша Ангелина, Мария Демченко, Дуся Виноградова, Николай Каманин.

Появление на трибуне съезда товарищей: Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, Микояна, Чубаря, Жданова, Косарева и Димитрова встречается громкими овациями.

На всех языках раздаются изволнованные приветствия. Взрыв радостных восклицаний, буря аплодисментов, нескончаемое „ура“, выражают беспредельную любовь всей советской молодежи, великому

другу молодежи, вождю народов товарищу Сталину.

Генеральный секретарь Центрального Комитета ВЛКСМ товарищ Косарев произносит вступительную речь. Она коротка, но выразительна, сильна. Во имя победы мировой пролетарской революции, во имя успехов нашей большевистской партии, во имя бессмертного гения Ленина, Сталина живет и работает наша молодежь! И все делегаты восторженно овацией присоединяются к этим словам генерального секретаря комсомола.

Съезд избирает президиум, руководящие органы, утверждает повестку дня.

Под бурные, восторженные овации в почетный президиум избираются товарищи: Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Орджоникидзе, Андреев, Косиор, Микоян, Чубарь, Постышев, Жданов, Петровский, Рудзюк, Ежов, Хрущев, Димитров, Максим Горький, Тель-

ман. Съезд принимает приветствие товарищу Сталину, также Центральному Комитету ВКП(б).

С отчетным докладом о работе Центрального Комитета ВЛКСМ выступает товарищ Косарев.

Косарев в исключительно ярком, насыщенном конкретными фактами, живыми примерами, в докладе рисует победный путь пройденный ленинско-сталинским комсомолом за время с IX Всесоюзного съезда. Под руководством славной большевистской партии, под руководством великого вождя народов товарища Сталина.

Товарищ Косарев произносит заключительные слова своего отчетного доклада: — Мы гордимся, что этот славной путь мы прошли под руководством великого Сталина! Мы являемся поколением революционеров сталинской выучки и потому будущее за нами!

(ТАСС)

Подготовка к стахановской весне

КОЛХОЗЫ ЗОНЫ МТС ДОЛЖНЫ БЫТЬ
ВПЕРЕДИ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Лозунг вождя народов товарища Сталина, в ближайшие 3-4 года ежегодное производство зерна довести до 7-8 миллиардов пудов, ставит задачу перед правлениями колхозов и всей колхозной массой организовать работу так, чтобы каждый член колхоза чувствовал и боролся за получение высокого урожая. Для выполнения этой задачи призваны и машинно-тракторные станции.

До начала сева осталось всего несколько дней, но к севу колхозы находящиеся в зоне деятельности МТС не все готовы, не готова и машинно-тракторная станция. Руководители колхозов не забываются о том, чтобы стахановскую весну встретить во всеоружии, а все колхозы обслуживаемые МТС должны быть передовыми колхозами, застрельщиками в борьбе за высокий урожай.

На 10 апреля еще далеко незакончен обмолот. Не во всех колхозах еще засыпаны семена. В колхозе „Пятилетка Севера“ Верховского с.с. засыпано яровой пшеницы 37 проц., овса 63,3 проц., всего зерновых засыпано на 63 проц. Семена просортированы не полностью. В том же колхозе „Пятилетка Севера“ отсортировано только 4,2 проц. в колхозе им. Калинина не отсортировано ни одно зерно, в колхозе „Двигатель революции“ отсортировано 21,7 проц. Колхозы „Активист“, „Кустарь“ Терменгского с.с.

„Власть советов“, им. Кирова“ Раменского с.с. имеют не кондиционные семена, со всхожестью от 40 до 60 проц. мер к обмену этих семян не принято. Химикаты для протравливания семян не завезены, а ведь руководители колхозов знают, что не протравленными семенами сеять нельзя.

Неважно дело обстоит с вывозкой навоза, в колхозе „Пятилетка Севера“ вывезено навоза 3,8 проц., собрано золы 11 проц., в колхозе „Свобода“ Климушинского с.с. навоза вывезено и собрано золы на 30 проц.

Горючим колхозы обеспечены не полностью, в колхозе „Двигатель революции“ из 5400 кгр. по плану, завезено 2800 кгр., в колхозе им. Контарина, вместо 17700 кгр., завезено 6700 кгр., „Знамя труда“ из 7900 кгр., завезено 4800 кгр. Руководители этих колхозов своей беспечностью заранее готовят простой тракторов.

Маршруты тракторных работ не разработаны, тракторные плуга завезены не полностью, не достает запасных частей, бензина и т.д.

Все имеющиеся недостатки необходимо устранить в ближайшие дни, встретить стахановскую весну в полной готовности, колхозы обслуживаемые МТС должны показать пример образцового проведения весеннего сева.

Директор МТС Буторин.

В „Герое труда“ подготовка к севу
пущена на самотек

Плохо готовятся к весеннему севу в колхозе „Герой труда“ Сухолюборского с.с. Плуги и бороны не отремонтированы, кузнец Кузнецов А. В. освобожден от всех сельхозработ больше месяца, не ремонтировать инвентарь еще не думает.

Семена не сортированы,

председатель колхоза Кондаков вероятно не сортированными семенами думает сеять. Навоз тоже не вывозится.

Когда же руководители колхоза возьмутся за работу по подготовке к стахановской весне? Слово за председателем Кондаковым.

Колхозник.

ХОТЯТ ПОЛУЧИТЬ НЕ МЕНЬШЕ 5-6 ЦЕНТНЕРОВ ЛЬНОВОЛОКНА С ГА.

Колхозники звена Заплатиной Лидии Алексеевны (колхоз „Память Ленина“ Терменгского с.с.), включились в борьбу за высокий урожай льна. Они взяли на себя обязательство добиться урожайности льноволокна в 1936 году не менее 5-6 центнеров с гектара.

Для того, чтобы получить такой урожай льноволокна, они наметили посев провести по лучшим предшественникам: по подсекам 3 га и по клеверищу 3 га. У них уже собрано 100 пудов золы и 33 пуда куриного помета. Лично сама товарищ Заплатина собрала 36 пудов золы и 33 пуда помету.

Есть полная уверенность в том, что при наличии хорошей подготовки к посеву льна, а в последствии хорошего посева и ухода за ним, звено Заплатиной Лидии свое обязательство выполнит с честью.

Лазарев.

Пробный выезд в поле показал не подготовленность к севу

10 апреля в колхозах Липецкого с.с. был проведен пробный выезд в поле. Выезд показал, что колхозы к севу еще не готовы. Семена просортированы не полностью, на складах нет семян клевера и вики. Лошади плохой упитанности, химикаты для протравливания в колхозы не завезены, заготовка жерды и колья идет медленно, не все бригады закончили сбор золы. Все это говорит за то, что руководители колхозов плохо борются за образцовую встречу стахановской весны, за получение сталинского урожая.

На пленуме сельсовета были вскрыты все недочеты по подготовке к севу и даны практические мероприятия.

Тяжелые лошади сразу же поставлены на откорм, семена взяты на повторную всхожесть, закрепляют лошадей за колхозниками и др.

Володин.

Наказы слета сталинских ударников не выполняются

При проработке открытого письма райкома и райисполкома, о состоянии животноводства в районе, на пленуме Терменского с.с. выяснилось, что в колхозах Терменского с.с. скотницы не выполняют зооправил и наказов ст. линейных ударников, в результате падеж молодняка по колхозу „Кустарь“—10 проц., „Активист“—6 проц., „Память Ленина“—9 проц. Ощущая острую нехватку кормов (яркой соломой и сена) до сих

пор ни в одном колхозе не организована резка и запарка соломы.

На пленуме все работники животноводства взяли на себя конкретные обязательства, вызвали на соревнование бригады бригаду, скотница скотницы.

Руководители колхозов обязались ликвидировать в этом году бескоровность колхозников.

Кашин.

От плохого ухода пало 6 поросят

В сельхозартеле „Верный путь“ Липецкого с.с. свиноводка Фелышина Е. И. плохо ухаживает за поросятами. Упитанность свиней ниже среднего. От свинюматок Фелышина получило приплода всего 12 голов, от плохого ухода 6 голов пало. Предназначенный корм для С.К.Т.Ф. не используется бригадиром Фелышиным П. В. для откорма двух своих свиней.

Председатель колхоза Тевдюков В. П. мало обращает внимания на работу С.К.Т.Ф., не знает работы свиноводки, следовало бы Тевдюкову знать это дело и устранить имеющиеся недостатки.

Наблюдающий.

Вырезают молодняк

В колхозе „Кустарь“ Терменского сельсовета находится в личном пользовании у колхозника молодняк поголовья вырезается.

В деревне Фроловская из отелившихся 14 коров пало и привезено 13 голов молодняк.

Инициаторами выреза молодняк являются: Савинский Ст., Арохимов И., Серебряков Л. и Шипицын С. Правление колхоза об этом знает, но мер ни каких не принимает.

Кондратов.



Тов. Ю. Колатюк — один из лучших ударников колхоза им. Петровского (Песчанский р-н, Винницкой обл.). Ему колхоз поручил ухаживать за молодым бычком. НА СПИМКЕ: тов. Ю. Колатюк с выращенным им бычком. (Фото В. Шмулевича).

Сельсовет „отменил“ предложение комиссии

По Осташевскому с.с. ветфельдшером Бутусовым с созданной комиссией был произведен осмотр лошадей с определенным их упитанности и готовности к весеннему соеву. По сельсовету было освобождено от работ 18 лошадей и рекомендовано поставить на откорм. Но председатель сельсовета Суховский отменил решение комиссии и разрешил работать на освобожденных лошадях, в том числе и жеребых матках.

Лошади выходящие в плохих условиях на Кузнецовском участке. Бригадир Попов только обещает, а дела по улучшению ухода за лошадьми не делает. На участке Савинском конюхом была бывшая монашка. Комиссия ее с работы просила снять из-за плохой уход отдать под суд, но ни колхоз, ни сельсовет мер до сих пор не приняла.

Колхозник.

Халатное выполнение своих обязанностей

Ветфельдшер Верховского сельсовета Фоминский при осмотре кобылицы „Феликс“ из колхоза „Первое Мая“ сказал, что кобылица халатно и ее можно использовать на любых работах. Выполняя его совет племенную кобылицу „Фелу“ использовали на разных колхозных работах. В результате она сделала выкидыш.

Дудоров.

ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПЛЕМЕННОМУ ЖЕРЕБЦУ

Руководитель колхоза „Молодой коммунар“ Верховского с.с. Лысков Ал. Ст., бригадир Петухов Н. Г. и счетовод Петухов П. Антр. разводят на племенном жеребце, который куплен за 5000 руб. Почти ежедневно эта тройка катается в центроспиртзавинском, и так гонят жеребца, что у него всегда пни гонят. Колхозники возмущены ситуацией тематической пьянкой руководителей колхоза и тр. будут от них прекращены злы и жеребце. Селькор.

Некоторые итоги работы школ за три четверти

В период великих хозяйственных побед с особой остротой стоит задача — образцово поставить обучение и воспитание молодого поколения способного завершить построение коммунизма. 1936 год является годом решительно-го улучшения работы школ, особенно по преподаванию русского языка и литературы. Отдельные преподаватели имеют уже положительные результаты. Верховажская школа — Иванова Е. П., Овехина Е. М. повысили грамотность учащихся по грамматике, правописанию, по социологическому и грамматическому разбору художественных произведений. Ученики их классов в подарок X съезду ВЛКСМ изготовили по русскому языку и литературе художественно оформленные альбомы.

Учительница Колосова А. Р. (Верховская школа) умело использует на уроках карточки для развития письменной речи (Турксиб, подвиг Красина и т. д.), Лютикова А. В., Гусева А. В. (Морозовская школа) Житнухины Е. П. и Н. А. и др. добились правильного письма, посадки учащихся при письме и аккуратного обращения с тетрадью. Климовская М. С., Келровский В. Р., Волгина добились выразительного, правильного чтения и точных ответов без лишнего слов (ну, вот, значит). Батагов П. П. (Дуравинская шк.) добился резкого сниже-

ния ошибок учеников по школе, с 23,7 до 4,8 ошибок на 1 ученика.

Но несмотря на отдельные показатели хорошей работы, общее состояние грамотности учащихся остается тревожным. Проводимый диктант по школам района на 1 апреля показал, что по II классам падает на 1 ученика 3 ошибки, по III классам 5,7 ошибок, по IV кл. 5,5, по V кл. 5,7, по VII кл. 4,8. Устранение этого «коренного недостатка в школе» можно добиться только честным, хорошим отношением к работе в школе учителя, хорошим знанием своего предмета. «Плохие знания предмета порождают скуку, а скука — не дисциплинированность», это нужно помнить всем учителям и энергичней взяться за повышение своей квалификации, использовать опыт лучших учителей и реализовать январские мероприятия районного учительского совещания по повышению грамотности.

На сталинскую заботу об учителе, на решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), о повышении зарплаты учителям, ответим развертыванием социальности учащихся и учительской. К концу года во всех школах района дадим больше хороших и отличных показателей учеников в освоении основ социалистических наук.

Н. Вавилин.

Учимся на „хорошо“ и „отлично“

Мы, дети Москвина Александра Ивановича деревни Сметанно Верховского I с.с. добились больших показателей в учебе. Из нашей семьи в школу ходит трое и все мы учимся на „отлично“ и „хорошо“. У меня 8 „отлично“ и 7 „хорошо“, у сестры Лизы, которая учится со мной в NSH — 9 „отлично“ и 6 „хорошо“, у Вали (учится в I классе) — 5 „отлично“ и 3 „хорошо“.

Таких успехов мы добились благодаря повседневному вниманию и заботе со стороны

преподавателей, а особенно директора школы.

Сейчас нас распустили на каникулы и нас как лучших учеников поместили в дом отдыха. Здесь мы сумеем провести время весело и культурно.

Мы смело заверяем, что к концу учебного года дадим показатели в учебе еще выше.

Учение Верховской NSH 5 класса „В“ Москвин Шура.

Еще о плохой работе дома культуры

О работе Верховажского дома культуры много говорили и на собраниях, и совещаниях, и в частных беседах. Вопрос о его плохой работе поднимался через газету „Комсомольская Правда“. На собрании актива комсомольцев с Верховажья, в присутствии зав. Р.О.Н.О т. Вавилина, был намечен план работы, созданы разные кружки, даже руководители кружков намечены и на работу зав. домом культуры выдвинут комсомолец т. Ульяновский.

С тех пор прошло три с половиной месяца, но намеченные кружки дальше бумаги не двинулись. Дом культуры по прежнему в плохих комсомольских руках. Молодежь как и раньше проводит вечера где и как вздумает. Администрация дома культуры, в лице комсомольца Ульяновского, не сумела перестроить свою работу.

Постановки бываю только перед „большими праздниками“. Состав драмкружка когда, какой, постоянного нет, а это результат того, что работы с драмкружками не ведется, играют скверно.

Вот взять хотя бы антирелигиозный вечер — 11 апреля. Драмкружок ставил три маленьких пьески. Играли — хуже нельзя. Особенно неприятно было смотреть постановку „На исповеди“.

После постановки устроили танцы, публики было много, но и тут оказалось плохое руководство. Массовые игры не применялись, в результате половина публики скучала и не секрет, что часть молодежи ушла в церковь. Тов. Ульяновский не сумел хорошо подготовиться к вечеру. Гармошка была плохая, а игроки были „случайные“.

Мы еще раз обращаем внимание Р.О.Н.О и райкома комсомола на плохую работу дома культуры. Молодежь в праве требовать, чтобы двери дома культуры были открыты каждый вечер, где бы можно было культурно отдохнуть и повеселиться.

Т. Назарова.

Позорят комсомол и школу

Учащиеся Верховажской NSH — комсомольцы Дербин И.В., Шумилов С. Д., Шумилов Д.И., (колхоз „Двигатель революции“ Раменского с.с.) в годовско-культурный праздник „Пасху“, вместо активной работы в колхозе целый день пьянствовали и увлекли за собой отсталую часть молодежи.

Райкому комсомола и директору NSH т. Пахолкову надо принять в комсомольцам — ученикам меры и разъяснить им допущенную ошибку.

Дербин.

Закрылся первый районный съезд потребкооперации

14 апреля закончил свою работу первый районный съезд потребкооперации. Съезд признал работу оргбюро райпотребсоюза удовлетворительной и наметил пути дальнейшей работы.

Ряд выступавших товарищей говорили о том, что отдельные руководители сельпо еще плохо выполняют решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, о работе потребительской кооперации в деревне. Например Пежемская лавка Верховского сельпо не выдерживает обязательный ассортимент товаров, в лавке имеется только соль, 12 пуговиц, 2 катона ниток, махорка и старые не клейменные весы со старыми гирями.

Товарооборот в 1936 г. против прошлого года увеличивается больше чем в 2 раза, т. е. с 3 мил. руб., до 6,5 миллионов руб., что заставляет работников потребкооперации перестроиться в работе, быть по расторопней по продвижению товаров первой необходимости и недопускать ошибок прошлого года.

Председателем райпотребсоюза единогласно избран т. Пономарев С. А., членами: Козлюшкин Н. П., Тулубецкий. Председателем ревизионной комиссии избран т. Платов, членами: Лодыгин и Давыдовская. Назарова.

За Советским рубежом

* Открылись съезды коммунистических партий Чехословакии, Дании, Швейцарии. Съезды проходят под лозунгами объединения рабочего класса, трудящегося народа в борьбе против фашизма, войны, наступления капитала. * Китайская печать сообщает об обострении голода в провинции Сычуань. Охваченных голодом в 64 уездах, в 35 уездах население питается травой. Только в двух уездах умерло от голода 2500 человек. Население бежит в соседнюю провинцию Шаньси. Власти Шаньси пытаются воспретить переселение. (ТАСС).

Уп крайлита № 119 Типография изд-ва газ. «Сталинский путь» Заказ № 60 Тираж 1550 экз

По Советскому Союзу



При Ленинградском государственном университете в 1925 году был открыт факультет народов Севера, преобразованный в 1929 году в Ленинградский институт народов Севера. В институте имеется три отделения советско-партийное, педагогическое и экономическое, в которых учатся студенты 32 национальностей народов Севера.

НА СНИМКЕ: охотник Восточно-Сибирского коаля Николай Салаткин, после окончания института народов Севера, зачисленный в аспирантуру. Он — первый аспирант тунгус, начавший работать при институте. (Фото Хайкина).

НА ВСТРЕЧУ 1-е МАЯ

По всему Советскому Союзу идет усиленная подготовка к 1 мая. С большим подъемом готовится к торжествам колхозная деревня, во многих селах Харьковской области в день праздника организуется соревнование «Ворошиловские кавалеристы», футбольные матчи, физкультурные игры. В селе Каменные Поты после демонстрации будет устроен грандиозный сельский карнавал. В колхоз имени Сталина Судогского района (Крым) получившем в прошлом году

около 2 миллионов руб. доходов, к 1 мая заканчивается строительство радиоузла, кино, дома отдыха, общественной бани.

В перомайские дни в Москве, в театре народного творчества устраивается показ художественной самодеятельности профсоюзам, в котором примут участие коллективы, также отдельные исполнители Москвы, Украины, Грузии, Армении, Азербайджана, Белоруссии, Татарии, Ленинграда, Ростова на Дону и других городов. (ТАСС).

6-ти летие со дня смерти Маяковского

14 апреля исполнилось 6 лет со дня смерти Маяковского. Произведения этого талантливейшего поэта пользуются большой известностью в нашей стране. За годы революции (с 1918 по 1936) вы-

пущено 119 книг Маяковского общим тиражом 696385 экземпляров. Произведения Маяковского переведены на многие языки народов СССР. (ТАСС).

Товарищи подписчики!

С 15 апреля с. г. газета «Сталинский путь» будет выходить 10 раз в месяц, или через два дня на три. Требуется от почтовых агентств и сельских моносоцес своевременной и аккуратной доставки газеты. Редакция.

Отв. редактор КАУСТИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуются Верховскому сельпо продавец, три пекаря, из них один бараночник. Условия оплаты — по договоренности. Квартирой обеспечаем за счет сельпо. Сигарет, Верховский I сельсовет, правление сельпо. Цаплича.